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1-Lois des exposants

L'exponentiation :

L'exponentiation est 'opération qui consiste a affecter une base d'un exposant

afin d'obtenir une puissance :
Par exemple, dans I'expression 4° = 1024, la base est 4, I'exposant est b et la
puissance est 1024, exposant
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Lois des exposants :
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1. Produits des puissances: @ a = a
a™ m-n
2. Quotient des puissances:__a"™ = &

W) (3]
3. Puissance d'un produit : (a-b) = a L:

a \™ a™
4. Puissance d'un quotient : (T) I

m\ " i Bl
5. Puissance d'une puissance : (a ) = O

2- Simplification :

Les propriétés des expressions exponentielles vont nous
simplifier des expressions.
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Exercices : simplifie les expressions suivantes :
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3- équa‘rions exponentielles :

Pour résoudre une équation exponentielle, on peut transformer I'équation afin
d'obtenir une équation équivalente contenant deux termes ayant la méme
base.

Ex. 2= 2%alors x = 4

Donc si les bases sont les mémes, on compare __les  exp osc‘r\'-‘-s



Exercices résous les équations suivantes :

1) 4% = 64 D) Hettre sous la 2) 3% = 32X+
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Note : on cherche une base. Si les
exposants sont identiques __on

|
Compare les bases -

Truc : il faut réussir a obtenir
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12) 5% =55
5-X= 6" 5
- 3/a
5% 5
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13) 5%*% + 5¥71 4 5¥*2 = 3755
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4-Fonction exponentielle

Une fonction définie par une régle dans laquelle la variable indépendante
apparait en exposant est appelée une fonction exponentielle.

La regle d'une fonction exponentielle peut s'écrire sous la forme
f(x) =ac®™ " +k,ota#0etb+#0etollabase c est un nombre supérieur a
O et différent de 1. Toutefois, les lois des exposants permettent de
transformer cette reégle et de I'écrire sous la forme canonique :

fex) = ac”+ k

Exercices, écrivez les régles des fonctions exponentielles suivantes sous la

forme canonique :

D) flx) =7 350 —y
X [}
fex)=7-3-3 - 9

fexys 7-3-3% -9

{cx_)': al'sx- q

1x=2)

3) IL(x):5'§ —4
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hoo= 5 (3)(3)"- 4
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hex) = 45 ()7 -4

2) g(x) = 3,4-5% +1
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4)i(x) =6-205*3) 411
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() = b8 -3 +il

VOX) = 4g- 32 w1l



5-Représentation graphique

éTapes :
I- Transforme I'équation sous la forme _Canoni que
2- Trace l'asymptote. Elle est donnée par y= KK
3- La fonction est représentée au-dessus ou au-dessous de I'asymptote ?
Voir le signe du parametre a.
Si a est positif _au- dessus et siaest négatif _au- dessows
4- La fonction est-elle croissante ou décroissante
Voir la valeur du parametre _ C

Exemples de graphiques :
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Notes :
#Valew .. \
'¥' » Lacourbepasse parile point : (O, a+|<\ initiale

» Siaet kson de signes contraires il y aure un zéro J
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Exercices

#1 Remplissez le tableau suivant : 9[' Forw) e Cr.xr)of\i qat. -

l

Fonction Valeur du Valeur du Valeur initiale
paramétre a | parameétre k o+ K
flx) =3(2)" —1 a=23 K=-) b
1 3
R S _ -- ao.3 = 17
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#2 Tracez le graphique de chacune des paires de fonctions suivantes :
k‘x) L avo C™ l
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jCX)‘- <) jx) = 2({?;)1 — 4 agy d) I(x) = —0,25(‘?)}'* ~ 1 asy: Y * -1 3
a0 c>l koo =23 - 4 j=-4 m(x) = 0,253 — 1 'cx)s-O,as(—'-)-|
N
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oy o 0<C<\ : / \ : P""“"(O, -I.RS)
point (0, -2) | N T . N m(x) :
! ! ! ' - S .
, KN4 X ! ~J_"__ | .
! - N i ——+--->;:_;.T—— av O
g \-7” - i V.. 7“ | o ( c < ‘
I==carifl e == pan oot (0, -0073
L 1.4 / !

#3 Fais I'étude compléte de chacune des fonctions suivantes :

a) f(x) =3(4)" — 24
1) tfrace l'esquisse :

a>o0

Y

/.

(S

2) Dom:_xe MR
3) L'ordonnée a l'origine :

/ X

point (0, - 21) - =

o4 _____J=—:z4

Ima:_y e]-a4 ,o

-3}
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3) Le zéro (s'il existe) : &

3-4Y-24=0

3"“"‘:34
3 |

y*= 3

4) Le signe :
positive :_x € [3/«9 oo [

5) La variation :

Creiss ende

> (@%)%: 2% Repr x=3/3
ax =3
A = 3y

négative :__X e]- =0, 3/9»:'

x €mR

6) L'équation de l'asymptote :

U\=-34
J



